



КГМ Т. 1

ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

Р.Б.
ОБЩИНСКИ СЪВ
№ 61-01-34
21.11.2022 20
п.код 9700 гр.Шуме

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. ШУМЕН

На вниманието на адв. Метин Джамбазов – общински съветник

Относно: *Отговор на питање, отправено от адв. Метин Джамбазов - общински съветник към г-н Любомир Христов – Кмет на Община Шумен.*

УВАЖАЕМИ Г-Н ДЖАМБАЗОВ,

В отговор на зададените от Вас въпроси, Община Шумен дава следните разяснения:

В голямата си част съществуващите водопроводни мрежи в посочените от вас четири населени места, са изградени в срезата на миналия век и вече са с изтекъл експлоатационен срок. Поради възникване на водопроводни аварии, често се стига до нарушено водоснабдяване на населението. Проблемът ескалира през летните месеци на годината, когато консумацията се повишава значително, а някои водоизточници са с намален дебит.

Жителите на с. Черенча бяха подложени на по-продължителен воден режим, в сравнение с останалите населени места в Община Шумен. Както вече е известно, с Решение на заседание на Министерския съвет от 01.08.2022 г., необходимите средства за реконструкция и изграждане на ВиК инфраструктура за с. Черенча, които Община Шумен основателно поиска, не бяха одобрени и осигурени. С цел: трайно разрешаване на проблема, свързан с нарушеното водоснабдяване на жителите през летните месеци, успяхме да се договорим ВиК оператора да възстанови работата на дълбок сондаж (ДС) от ВС „Черенча“ и ПС „Черенча“, като механизацията и трудът ще се осигурят от „ВиК - Шумен“ ООД, а необходимите материали ще се закупят от Община Шумен след представяне на актуализирана количествено-стойностна сметка. В тази връзка Община Шумен вече е предприела необходимите действия. Сключихме договор за закупуване и очакваме доставката на помпени агрегати, които са необходими за работата на ДС „Черенча“ и ПС „Черенча“.

През 2023 год. Община Шумен планира да финансира и възлагане на проектиране на реконструкции или цялостна подмяна на съществуващите водопроводните мрежи в селата: Черенча, Градище, Лозево, Друмево и Вехтово, с цел достигане на минимални нива на водните загуби. През летните месеци на последните години, поради недостатъчни количества на валежите се наблюдава недостиг на вода за водоснабдяване, а в този период имаме завишена консумация. При наличие на достатъчен финансов ресурс, общинското ръководство може да възложи проектиране на рехабилитация или реконструкция на водоснабдителната система „Друмево“, като към нея може да се включи нов водоизточник, с цел осигуряване на допълнителни водни количества за населението на селата: Друмево и Вехтово. След като разполагаме с необходимата проектна документация, можем да кандидатстваме за отпускане на целеви финансови средства както от републиканския бюджет, така по линия на оперативни програми или европейски фондове.

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ
Кмет на Община Шумен

